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Χριστούγεννα, Γιορτή του Υιού αλλά και της Μητέρας: Η Θεοτόκος 

 

    Είναι περισσότερα από πεντακόσια τα προσωνύμια που έχουν αποδώσει οι 
πιστοί, ορθόδοξοι και καθολικοί, στην Παναγία: Γλυκοφιλούσα, Ελεούσα, 
Βρεφοκρατούσα, Μεγαλομάτα, Θρηνούσα κ.ο.κ. αλλά και στην Καθολική Εκκλησία 
είναι αμέτρητοι οι τίτλοι που έχουν δοθεί στην Παναγία: κάθε γλώσσα, κάθε έθνος, σε 
όλα τα πλάτη και μήκη της γης, 
έχουν αφιερώσει στην Παναγία 
τους δικούς τους τίτλους 
ευλαβείας. 
     Ένας είναι ο τίτλος, ωστόσο, 
που ενώνει όλους τους 
χριστιανούς και από τον οποίον 
εξαρτώνται όλοι οι άλλοι: η 
ΘΕΟΤΟΚΟΣ, η Μητέρα του 
Θεού, τίτλος που οφείλουμε να 
τον μνημονεύουμε κυρίως τα 
Χριστούγεννα. Αυτήν την ημέρα 
εορτάζουμε πράγματι τη 
«γέννηση» του Χριστού από μία 
γυναίκα, από την Παρθένο Μαρία (Βλ. προς Γαλάτας 4,4). 
     Όταν ομολογούμε πως η Παναγία γέννησε το Χριστό, δεν γεννάται πρόβλημα, 
αλλά τι μπορούμε να σκεφτούμε όταν ισχυριζόμαστε πως μία γυναίκα «γέννησε» το 
Θεό; Καθότι, πράγματι, αυτό σημαίνει ο τίτλος Θεοτόκος. 
      Τον 4ο αιώνα, ο τίτλος «Θεοτόκος» χρησιμοποιήθηκε ευρέως στην Αλεξάνδρεια 
της Αιγύπτου (ένα από τα κύρια κέντρα θεολογικής μελέτης στον πρώιμο 
χριστιανισμό), όπου ο όρος αυτός ήταν γνωστός από την παλαιά θρησκευτική 
παράδοση των Αιγυπτίων. 
       Η ελληνική χριστιανική κουλτούρα, όμως, με έδρα την Κωνσταντινούπολη και 
την Αντιόχεια, δυσκολεύτηκε να δεχτεί αυτόν τον τίτλο. Πώς μπορεί μια γυναίκα να 
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γεννήσει το Θεό, αναρωτιόνταν;   Πράγματι, ο Νεστόριος (381-451), Πατριάρχης της 
Κωνσταντινούπολης, υποστήριζε ότι η Μαρία δεν έπρεπε να αποκαλείται 
«Θεοτόκος», (Μητέρα του Θεού), αλλά μόνο «Μητέρα του Χριστού» (Χριστοτόκος), 
δηλαδή μόνο του Άνθρωπου Ιησού. 
     Η διαμάχη διευθετήθηκε στην Σύνοδο τη Εφέσου το 431, κι αυτή  επιβεβαίωσε 
στις 22 Ιουνίου του ίδιου έτους, ότι η Μαρία είναι η Μητέρα του Θεού, η «Θεοτόκος». 
    Νομίζω πως δεν είναι αυτού του χώρου, να αναφερθούμε, με την κλασική 
θεολογική ορολογία, σε αυτό το ασύλληπτο μυστήριο που είναι ο ίδιος ο Ιησούς 
Χριστός, αληθινός Θεός και αληθινός άνθρωπος. 
      Η Κατήχηση της Καθολικής Εκκλησίας διδάσκει με απλά λόγια αυτήν την αλήθεια 
της πίστης μας: «Ενώ τα Ευαγγέλια  ονομάζουν την Μαρία “Μητέρα του Ιησού” 
(Ιω.2,1.19,25) η εξαδέλφη της η Ελισάβετ, υπό την έμπνευση του Αγίου Πνεύματος, 
προσφωνεί τη Μαρία, πριν ακόμη από τη γέννηση του υιού της, “Μητέρα του Κυρίου 
μου [του Θεού μου]” (Λκ.1,43). Πραγματικά, Εκείνος, τον οποίο η Μαρία συνέλαβε 
στα σπλάχνα της ως άνθρωπο με τη δύναμη του Αγίου Πνεύματος, και έγινε αληθινά 
ο Υιός της “κατά σάρκα”, δεν είναι άλλος από τον αιώνιο Υιό του Πατέρα, το δεύτερο 
Πρόσωπο της Αγίας Τριάδας. Η Εκκλησία ομολογεί ότι η Μαρία είναι αληθινά η 
Μητέρα του Θεού: η Θεοτόκος» (αρ. 495). 
    Άρα, η Παναγία δε γέννησε μια απλή ανθρώπινη σάρκα, αλλά τον Ενσαρκωμένο 
Υιό του Θεού, τον Θεάνθρωπο Ιησού. Με αυτήν τη έννοια την προσφωνούμε και την 
αποκαλούμε Θεοτόκο. 
    Την ημέρα των Χριστουγέννων, είναι φυσικό να γίνεται μνεία της Παναγίας 
Θεοτόκου που δίνει στο φως τον Υιό του Θεού. Στη βυζαντινή παράδοση το 
Κοντάκιο αυτής της εορτής ψάλλει: «Ἡ Παρθένος σήμερον, τὸν ὑπερούσιον τίκτει, καὶ 
ἡ γῆ τὸ Σπήλαιον, τῷ ἀπροσίτῳ προσάγει». Η Μητρότητα της Θεοτόκου, στη 
Βυζαντινή παράδοση, εορτάζεται την επομένη των Χριστουγέννων, στις 26 
Δεκεμβρίου, με τη Σύναξη της Θεοτόκου. 
     H Λατινική λειτουργική παράδοση πανηγυρίζει την Μητρότητα της Παναγίας την 
πρώτη Ιανουάριου, 8 ημέρες μετά τα Χριστούγεννα. Η Λειτουργία της ημέρας αρχίζει 
με τα λόγια ενός Λατίνου ποιητή, του Σεδούλιου (Sedulius) που έζησε στο δεύτερο 
μισό του πέμπτου αιώνα: 
«ΧΑΙΡΕ, Υπεραγία Θεοτόκε,διότι συνέλαβες τον Βασιλέα, 
ο οποίος κυβερνά τον ουρανό και τη γη στους αιώνες των αιώνων». 
      Η Παναγία συνέλαβε τον Ιησού πρώτα με την πίστη και μετά βιολογικά. Η πίστη 
της δίνει σ’ αυτήν τη δύναμη να γίνει η μητέρα του Σωτήρα: «Ευλογημένη είναι η 
Μαρία πιο πολύ γιατί δέχθηκε την πίστη του Χριστού, παρά γιατί συνέλαβε το σώμα 
του Ιησού» (Άγιος Αυγουστίνος) 
      Η Εκκλησία και ο καθένας από εμάς αντικατοπτρίζεται στην πίστη, στην αγάπη 
και στην ελπίδα της Παναγίας. Αυτή μας διδάσκει να ενσαρκώνουμε την πίστη στη 
ζωή, να μετατρέπουμε σε υπερφυσική, κάθε συνηθισμένη στιγμή της ζωής μας. 
      Η ταπεινή γυναίκα από τη Ναζαρέτ γίνεται για τον καθένα από εμάς ο σκαπανέας 
στο «οδοιπορικό της πίστης», της δικής της και της δικής μας. 

+ Ιωάννης Σπιτέρης 
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
                 10.30π.μ.  ΕΛΛΗΝΙΚΑ 

                 12.30          ΑΓΓΛΙΚΑ 

                          

ΤΙΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΕΣ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 9.00π.μ.  

 Οι απογευματινές ΘΕΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ ΣΤΙΣ 6.00μ.μ. 
 
 

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ   ΚΥΡΙΑΚΕΣ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ -  ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 

 

01-01-2023        ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ  ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΜΑΡΙΑΣ  

08-01-2023        ΚΥΡΙΑΚΗ    ΤΗΣ  ΒΑΠΤΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ 

15-01-2023   2Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΕΤΟΣ Α΄ 

22-01-2023   3Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΕΤΟΣ Α΄ 

29-01-2023   4Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΕΤΟΣ Α΄ 

 

05-02-2023   5Η  ΚΥΡΙΑΚΗ    ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΕΤΟΣ Α΄ 

12-02-2023   6Η  ΚΥΡΙΑΚΗ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΕΤΟΣ Α΄  

19-02-2023   7Η  ΚΥΡΙΑΚΗ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΕΤΟΣ Α΄ 

                 26-02-2023   8Η  ΚΥΡΙΑΚΗ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΕΤΟΣ Α΄         

    
                  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΜΗΝΩΝ 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ  

 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 
 

1 ΙΑΝ 2023         ΚΥΡΙΑΚΗ       ΤΗΣ ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ ΜΑΡΙΑΣ 

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ 

 Ανάμνηση της πρώτης Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε 

σε αυτή την εκκλησία την 1η Ιανουαρίου 1840 

6 ΙΑΝ 2023         ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ        ΤΑ ΑΓΙΑ ΘΕΟΦΑΝΙΑ 

 

ΚΑΘΕ  ΚΥΡΙΑΚΗ 
ΘΕΙΕΣ  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ 
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 8 ΙΑΝ 2023       ΚΥΡΙΑΚΗ         ΤΗΣ ΒΑΠΤΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ 

17 ΙΑΝ 2023      ΤΡΙΤΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΑΒΒΑ  
                                               

 
 

ΑΠΟ  18  –  25  ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 
 

ΕΒΔΟΜΑΔΑ  ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ  ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ 
 

 

20 ΙΑΝ 2023    ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ   ΤΟΥ  ΑΓΙΟΥ ΣΕΒΑΣΤΙΑΝΟΥ 
ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΘΑΝΑΤΟΥ ΑΓΙΑΣ ΥΑΚΙΝΘΗΣ (ΦΑΤΙΜΑ) 

ΗΜΕΡΑ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

21 ΙΑΝ 2023    ΣΑΒΒΑΤΟ   ΤΗΣ  ΑΓΙΑΣ ΑΓΝΗΣ 

22 ΙΑΝ 2022    ΚΥΡΙΑΚΗ  ΕΟΡΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ & ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΘΑ ΨΑΛΛΕΙ Η ΧΟΡΩΔΙΑ MANUS APERTAE 

                     

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2023 

ΕΟΡΤΗ ΤΗΣ ΜΕΤΑΣΤΡΟΦΗΣ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ 
 

  

 

28 ΙΑΝ 2022    ΣΑΒΒΑΤΟ   ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΑΚΙΝΑΤΟΥ (ΔΙΔΑΣΚΑΛΟΥ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ) 
 

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 

2 ΦΕΒΡ 2023       ΠΕΜΠΤΗ  ΤΗΣ ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ  

                                                            ΕΥΛΟΓΙΑ ΤΩΝ ΚΕΡΙΩΝ   

3 ΦΕΒΡ 2023       ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ   Α΄ΤΟΥ ΜΗΝΟΣ - ΑΓΙΟΥ ΒΛΑΣΙΟΥ    

ΕΥΛΑΒΕΙΑ ΙΕΡΑΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΤΟΥ ΙΗΣΟΥ 

11 ΦΕΒΡ 2023     ΣΑΒΒΑΤΟ    ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΤΗΣ ΛΟΥΡΔΗΣ      

                                  ΗΜΕΡΑ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ   

14 ΦΕΒΡ 2023    ΤΡΙΤΗ   ΚΥΡΙΛΛΟΥ και ΜΕΘΟΔΙΟΥ  ΠΡΟΣΤΑΤΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ                                                        

22 ΦΕΒΡ 2023    ΤΕΤΑΡΤΗ      ΚΑΘΕΔΡΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΕΝ ΡΩΜΗ 
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  ΕΝΟΡΙΑΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΝΩΝ   

ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ  
 

 

       

 

ΕΛΑΒΑΝ ΤΟ ΜΥΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΒΑΠΤΙΣΜΑΤΟΣ 
 

ΚΟΝΤΡΑΣΙ ΑΜΑΡΥΛΛΙΣ του ΕΡΜΑΝΤ και της ΤΖΟΒΑΝΑ 
ΚΟΝΤΡΑΣΙ ΤΖΟΝΑΘΑΝ του ΕΡΜΑΝΤ και της ΤΖΟΒΑΝΑ 

ΛΕΓΚΙΣΙ ΓΙΟΡΓΚΕΝ του ΚΑΣΤΡΙΩΤ και της ΣΙΛΒΑΝΑ 
 

 ΣΥΝΑΝΤΗΣΑΝ ΤΟΝ ΚΥΡΙΟ 
 

ΣΜΙΓΚΙΕΛΣΚΙ    ΖΝΤΖΙΣΛΑΒ     ετών 67 
ΖΑΜΠΛΟΣΚΑ   ΑΝΝΑ               ετών 83 

 

 ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΚΟΠΟΥΣ ΤΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ  

 
ΑΝΩΝΥΜΕΣ  ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ                    350,00€ 
ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ           70,00€ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                            200,00€ 
ΑΝΩΝΥΜΟΣ                                            100,00€ 

 
                                         Η ΕΝΟΡΙΑ ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ 

 

  ΚΑΤΗΧΗΤIKA  

       Συνεχίζουμε το Κατηχητικό με τον καινούργιο χρόνο. 
 Όπως ήδη γνωρίζετε, κάθε Κυριακή στις 9.30π.μ., εκτός από την πρώτη 
Κυριακή κάθε μήνα και στην συνέχεια στις 10.30π.μ. η Θεία Λειτουργία είναι 
υποχρεωτική για να ολοκληρωθεί η χριστιανική μόρφωση των παιδιών μας.  
      Σας ενημερώνω ότι τις επόμενες μέρες, αφού θα έχω επικοινωνήσει με τις 
οικογένειες, θα σας επισκεφτώ στο σπίτι σας για μια καλύτερη επικοινωνία μαζί 
σας, ώστε να γνωριστούμε καλύτερα και να λύσουμε τυχόν προβλήματα. 
    Επαναλαμβάνω  η παρουσία των παιδιών στο Κατηχητικό είναι υποχρεωτική 
ώστε στο τέλος της Κατηχητικής περιόδου να μπορέσουν να λάβουν τα 
Μυστήρια. 
    Ευχαριστώ τις κατηχήτριες και τους γονείς για την συνεργασία. 

Υγεία και καλή Πρόοδο στα παιδιά μας. 
Ευτυχισμένο 2023 
Ο Εφημέριος σας 
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ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
 

Καλωσορίζουμε το 2023! 
Με Υγεία, Αγάπη και Ειρήνη!!! 

 
Την Κυριακή 22 Ιανουαρίου, μετά από 3 χρόνια, θα γιορτάσουμε στην Ενορία τη 

Μεταστροφή του Αγίου Παύλου (προστάτη της Ενορίας και του Συνδέσμου μας). 
Εκείνη την ημέρα θα πραγματοποιηθεί και η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίττας.  

Αγαπητά μας μέλη, σας παρακαλούμε εκείνη την Κυριακή να τακτοποιήσετε και 
τις οικονομικές σας υποχρεώσεις, ώστε να μπορούμε να καλύπτουμε τα τρέχοντα 
οικονομικά έξοδα του Συνδέσμου μας, όπως για παράδειγμα την πίττα του 
παρελθόντος έτους, τα δώρα της λαχειοφόρου του Πάσχα του 2022, την αγορά των 
self-tests για τους ιερείς επίσης το Πάσχα, τη συνδρομή μας στην Ο.Σ.Ε.Κ 
(Ομοσπονδία Συνδέσμων Ελλήνων Καθολικών), τα δώρα για τα Χριστούγεννα στα 
παιδιά του Κατηχητικού, καθώς και τις προσφορές μας στην Ενορία για τα μέλη 
του  Συνδέσμου που συνάντησαν τον Κύριο.  

Επίσης, στις 29 Ιανουαρίου θα φιλοξενήσουμε στους χώρους της Ενορίας μας 
το Πανελλαδικό Συνέδριο της Ο.Σ.Ε.Κ. 

Ο Σύνδεσμός μας θα εκπροσωπηθεί από μέλη του Δ.Σ. 
Για την έκβαση του Συνεδρίου θα σας ενημερώσουμε στο επόμενο Δελτίο.  

ΕΥΛΟΓΗΜΕΝΟ ΤΟ 2023 !!! 
                  Από το τη Γραμματεία του Συνδέσμου. 

 
 


